

Fórum MF DNES

Město Český Těšín

Diskusní fóra MF DNES hledají pravidelně odpovědi na otázky týkající se různých oblastí a aktivit Moravskoslezského kraje či jeho měst.



POLOHA ČESKÝ TĚŠÍN SE MŮŽE CHLUBIT VÝHODNOU POLOHOU A BLÍZKOSTÍ HOR. FOTO: ALEXANDR SATINSKÝ, MAFRA

Městu Český Těšín se věnovalo zatím poslední diskusní fórum MF DNES. Na přelomu února a března řešilo, jakým směrem se bude město ubírat v následujících letech, jaké čekají projekty, jaké řeší problémy či jak zvládá stávající pandemii koronaviru.

Debata se uskutečnila v korespondenční podobě a na otázky redakce odpovídali: starostka Českého Těšína Gabriela Hřebačková, ředitel Muzea Těšínska Zbyšek Ondřeka, předseda správní rady společnosti Kovona System David Molin, ředitel Těšínského divadla Petr Kracik, předsedkyně představenstva Nemocnice AGEL Český Těšín Barbora Zbránková a jednatel a majitel společnosti Finidr Jaroslav Drahoš.

„MUSELI JSME VÝRAZNÝM ZPŮSOBEM NAJÍT ÚSPORY VE SVÉM ROZPOČTU, OMEZIT VÝDAJE, ZRUŠIT NĚKTERÉ AKCE.“

V jaké je město, vaše organizace či společnost kondici? Co byste potřebovali?

Gabriela Hřebačková, starostka Českého Těšína

Český Těšín se v současné době nachází ve stejné nebo obdobné kondici jako většina měst a obcí v České republice. V roce 2020 jsme museli výrazným způsobem najít úspory ve svém rozpočtu, ome-

zit výdaje, zrušit některé akce a sanovat těmito nezbytnými opatřeními předpokládané výpadky daňových příjmů, které jsme ve finále díky kompenzací ve výši 1 250 Kč na obyvatele, zvládli. Nutná úspora loňského roku pomohla následně při schvalování rozpočtu, kdy jsme deficit mezi plánovanými výdaji a předpokládanými příjmy města mohli pokrýt z výsledku hospodaření loňského roku.

Finanční kondice města je jedna věc. Daleko citelnějším způsobem vnímám současnou, s malými přestávkami rok trvající situaci. Řada lidí navzdory svému přirozenému optimismu jako by ztrácela naději, že bude líp, a pomyslné světlo na konci tunelu je pro některé lidi v nedohlednu a pro některé toto světlo již dávno ztratilo svůj jas.

Nechtěný návštěvník covid-19 výrazným způsobem zasáhl do kvality a fungování mezilidských vztahů, emočně narušil fungování každého z nás a destruktivní dopady pandemie budou trvat ještě dost dlouho.

Aby tyto úvahy nezněly příliš pesimisticky, přece jenom věřím, že se i z této pandemie poučíme.

Poučíme v tom, že navzdory tomu co prožíváme a jaké zkoušky jsme vystaveni, si možná více než kdykoli předtím uvědomíme, jak důležité a nepostradatelné jsou vztahy – vztahy v rodině, v práci, náš osobní postoj k druhému člověku a uvědomění si toho, že každý z nás, my všichni společně vytváříme prostředí a atmosféru, kde žijeme, a to svým osobním postojem, životní energií, nadějí a vlastním příkladem. A až se opět vše vrátí k normálu, budeme za všechno mnohem vděčnější a nebudeme brát vše jako samozřejmost.

David Molin, předseda správní rady společnosti Kovona System

Naše společnost je dlouhodobě ve velmi dobré kondici. Kromě jara minulého roku jsme jeli takzvaně na plné obrátky, díky čemuž jsme splnili plán daného ro-



STAROSTKA „JSEM PŘESVĚDČENA, ŽE NAŠE MĚSTO JE KRÁSNÉ A STOJÍ ZA TO ZDE BYDLET A ŽÍT,“ ŘÍKÁ STAROSTKA ČESKÉHO TĚŠÍNA GABRIELA HŘEBAČKOVÁ. FOTO: MAFRA

ku. Stále jsme spíše v situaci, kdy hledáme kvalifikované zaměstnance, než že bychom řešili nedostatek zakázek.

Zbyšek Ondřejka, ředitel Muzea Těšínska
Muzeum Těšínska má konečně po desetiletích nejen vlastní správní budovu, ale především opravenou historickou výstavní budovu s novou stálou expozicí, vě-

deckou knihovnou, výstavním sálem a dalšími prostorami. V Chotěbuzi vyrostla nedávno nová vstupní budova se stálou expozicí u archeoparku a všechny dřevostavby se také dočkaly náročných oprav a revitalizace. Staví se již další moderní pobočka naší organizace – Muzeum Trojmezí v Jablunkově.

Pokračování na straně 6

INZERCE



MUZEUM TĚŠÍNSKA

Historická budova Muzea Těšínska
Hlavní třída 115/15, Český Těšín, 737 01

úterý–neděle 9–17 h
+420 558 711 866
ceskytesin@muzeumct.cz



VÝSTAVA 100 LET MĚSTA ČESKÝ TĚŠÍN

je prodloužena
do **28. července**
2021



Příspěvková organizace
Moravskoslezského kraje



Najdete nás na Facebooku, Instagramu a Youtube.

Přinášíme informace (nejen) z Těšínska z minulosti i současnosti, informujeme o dění v muzeu a našich aktivitách.

Pokračování ze strany pět

Především máme skvělý tým zapálených zaměstnanců, kteří mají Těšínsko i svou práci rádi a těší se na setkávání s veřejností.

Petr Kracik, ředitel Těšínského divadla
Myslím, že Těšínské divadlo je navzdory ztrátám v příjmech za rok 2020 v relativně dobré finanční kondici. Skončili jsme v plusu. Přijali jsme včas taková ekonomická opatření, která zamezila, abychom skončili ve ztrátě. Bohužel, příspěvek na tento rok se snížil o osm procent – a to bude to velký boj.

Až na výjimky jsme dodrželi dramaturgický plán minulé sezony, umělecké scény s úspěchem nastudovaly všechny nasmlouvané inscenace sezony 2020/2021. Od ledna do září 2019 probíhala závěrečná fáze rekonstrukce kotelny, ze které je nyní velmi moderní prostor komorní Malé scény. Ta teď slouží umělecké činnosti loutkové scény Bajka. Prostor, v němž Bajka do té doby sídlila, byl přestavěn na Studio B 52, pro který se už připravuje pilotní činoherní inscenace. Během nucené pauzy byl zcela zrekonstruován Divadelní klub a připravuje se rekonstrukce Studia C. Uklidili jsme i všechny sklady a archivy. Prostě jsme všechn ten čas, kdy jsme měli hrát, nahradili jinou prací.

Potřebovali bychom samozřejmě hrát, protože nám na repertoár přibývá spous-

ta nových inscenací. Až se začne, tak bude organizačně velmi složité, abychom všem předplatitelům odehráli veškerý repertoár. Ale i na to jsme už připraveni.

Barbora Zbránková, předsedkyně představenstva Nemocnice AGEL Český Těšín
Pokud máte na mysli ekonomickou kondici, tak máme za minulý rok solidní hospodářský výsledek, a to i přesto, že jsme se potýkali s omezením provozu kvůli vládním nařízením, ale i kvůli obavám

„PŘEDEVŠÍM NA ZAČÁTKU PANDEMIE BYLA VLÁDOU ZAVÁDĚNÁ OPATŘENÍ NESMÍRNĚ CHAOTICKÁ.“

pacientů z případné nákazy při návštěvě ambulancí nemocnice. Spektrum námi poskytované péče je ale zaměřeno převážně na chronické pacienty, kteří potřebují naši péči covid necovid. Pacienti začali využívat nové nástroje, jako jsou distanční konzultace, elektronické recepty a podobně.

Co potřebujeme neustále, to je dostatek kvalifikovaného zdravotnického personálu. Změny ve společnosti v covidové

době vedou ke zvýšenému zájmu o práci ve zdravotnictví. Vidíme to například v počtu přihlášených do nově otvíraných kurzů pro sanitáře. Ale výchova profesí, jako jsou zdravotní sestry a lékaři, je časově nesrovnatelná a tam ten deficit stále přetrvává.

Jaroslav Drahoš, jednatel a majitel společnosti Finidr

I v této době, která není vůbec jednoduchá, je naše společnost v dobré kondici. Samozřejmě, pandemie s sebou nese neuvěřitelnou řadu problémů a omezení. Tato omezení se však snažíme co nejlépe zvládat. Život jde prostě dál. Věříme, že se podaří pandemii postupně zvládnout. Potom se zase budeme všichni cítit bezpečněji a náš život se alespoň trochu vrátí do normálu.

Na druhou část otázky bych odpověděl, že určitě potřebujeme alespoň určitou míru jistoty. Především na začátku pandemie byla vládou zaváděná opatření nesmírně chaotická. Poškozovala úplně všechny, celou českou ekonomiku. Chápal bych to, kdyby tyto kroky chránily zdraví lidí. Někdy však byla opatření tak protichůdná, že postrádala jakýkoli selský rozum. Je zvláštní, že si nikdo z odpovědných nepoloží otázku, jak je možné, že dlouhodobě patříme mezi nejhorší státy v Evropě ve zvládnání pandemie. Proč z toho pak nikdo nevyvodí důsledky?



ZÁBAVA PARK ADAMA SIKORY JE OBLÍBENÝM MÍSTEM PRO ZÁBAVU A RELAX. FOTO: ALEXANDR SATINSKÝ, MAFRA